诚信服务惠民生 注重细节保质量

·河南力大建设有限公司在九都路改造提升工程中争当先锋

心提示

最近几天,我市多家媒体相继报道了河南力大建设有限公 司在九都路改造提升工程中文明施工的新闻,引来社会各方关 注的目光。

都说民营企业咋省钱咋来,这家民营企业为何出资十几万 元,先后购置50盏太阳能路灯,为工地沿线群众照亮回家的路? 都说施工现场难免扬尘,这家民企为何能出动6台洒水车全 天候循环洒水除尘,让附近居民呼吸到清新湿润的空气?

从自费购置路灯到全天候洒水除尘,从开设便民通道到聘 请"文明施工义务监督员",这家民企每一个文明施工细节的背 后,又有着怎样的民生情怀和经营理念?

日前,记者怀揣一个个问号,走进九都路改造提升工程建设工 地,深入河南力大建设有限公司九都路改造提升项目部实地采访。

"便民不是做给别人看的"

2013年9月,市委、市政府做出了改造 提升九都路的决策,要求将该路建设成为洛 河以北城区的一条景观路、民心路、示范路, 2014年牡丹文化节前通车。

10月2日,上千名建设者、几百台大型 工程机械开赴九都路,在长达9978米的战 线上,一场城市建设的大会战拉开帷幕。作 为此次参战唯一的民营施工企业,河南力大 建设有限公司承建定鼎立交桥至启明南路 长约4.5公里的第三标段。

"道路改造提升的最终目的是为了便 民,施工单位要把'文明、便民、惠民'的思路 贯穿工程建设始终,最大限度减小施工对环 境交通、群众生活等方面的影响。"短短20 天里,河南力大将市委、市政府这一要求变 成了具体行动,交出了一份文明施工、便民 惠民的漂亮"答卷"。

这份"答卷"里,河南力大便民惠民措施 之细心前所未有—

考虑到减少施工扬尘,该公司动用6台 洒水车,不仅对施工面全天候循环洒水除 尘,还对两侧慢车道不间断洒水,使附近居 民感觉不到明显的扬尘,白天照常可以开窗

考虑到沿线居民因路灯暂时迁移而夜 间出行不便,该公司以每根3300元的价格, 分两批购置了50根太阳能路灯,照亮工地 沿线市民的回家之路;

为让道路两侧的居民少绕路,该公司在 柳林街、凤化街、饮马街等学生、居民密集地 段设置了便民通道,并安排交通疏导人员指 挥交通,确保行人安全通行;

考虑到施工车辆进出施工现场可能给 周边交通带来压力,该公司安排10多名统 一服装的交通疏导员在主要路口协助交警

这份"答卷"里,河南力大文明施工管理

之严格前所未有——

该公司特地聘请了3名市民为"文明施 工义务监督员",对工地的文明施工"挑刺 儿"、提建议,从外部强化工地监督,让文明 施工更务实、更贴近自姓需求;

运输车辆撒漏泥土弄脏了定鼎立交桥, 尽管立交桥封闭施工,脏了别人也看不到, 公司一名副总经理还是因监管不力被立即 撤职,具体责任人一一被罚款、作检查;

第三标段4.5公里的沿线,一块块挡板 每天擦得干干净净,在开工之初人手紧张 时,河南力大不惜以一块挡板一元钱的价 格,"高薪"雇用保洁人员清洗挡板。

说起建筑工地,特别是市政建筑工程, 很多人印象中是尘土飞扬、黑灯瞎火、噪声 刺耳、污水横流。然而,河南力大用自己的 细心和严格,让这一老印象彻底改变。

以心换心,换来的是一片真心。20天 来,河南力大建设有限公司董事长毛昝听切 身体会到,无论是邻街商户、附近居民,还是 相关部门,都对工程建设给予了充分支持, 施工外部环境前所未有地好。

河南力大的做法受到群众欢迎,但也有 人不理解。有人问毛昝听:"你(文明施工) 做得那么细干啥,老百姓认识你是谁?"

毛昝听说:"便民不是做给别人看的。我 们所做的一切,都是严格按照市委、市政府的



河南力大公司采用三机联合施工法鏖战九都路改造提升工程

要求做的,也都是我们应该做到的。'文明、便 民、惠民',是我们施工企业的责任和担当。"

"好好修路修好路

10月2日进驻现场,河南力大当天进 场,当天施工。30多台挖掘机、破碎锤昼夜 施工,200余台其他设备一齐开动,3天速战 速决,全长4.5公里的旧路面全部被破除。

懂行的人都知道,道路施工耍的就是大 型工程机械。河南力大三天"啃"下4.5公里 路面破除这个"硬骨头",靠的也正是手中的 200多台大小机械设备,而且绝大部分是国 外进口高档设备,这也是河南力大确保施工 进度和工程质量的"看家宝"。

好好修路修好路",这是该公司成立15 年来始终坚守的企业良心。因为在河南力 大人眼中,修路架桥是造福人民、惠及子孙 的善举,工程质量半点也马虎不得。

九都路,洛阳东西向交通大动脉,它不 仅在洛阳人生活中分量极重,更承载了诸多 城市发展变迁的历史记忆。在河南力大人 看来,九都路的意义远不止修一条路那样简 单,"政府将这样重大而艰巨的任务交给我 们一家民营企业,我们更要一丝不苟抓好工 程质量,绝不能给政府脸上抹黑"。

第三标段处于九都路积水点较多的路 段,全线基本上是软基。路基是道路的根 基,一旦路基处理不好,路面即使做得再光 鲜,也是不合格的工程。

为了保证质量,该公司在开挖时将软基 彻底清理到位,不留隐患,回填料采用级配 合理、干净的毛料回填碾压,确保每一处路 基坚坚实实;

在做混凝土垫层时,各商品混凝土站派 质检人员吃、住在现场,紧盯混凝土质量,发 现问题及时处理,坚决把不合格的产品退回 商品混凝土站,从源头上把控了工程质量;

混凝土浇筑、震捣、收面后,随时用塑料 薄膜覆盖,这样可以保持垫层3天到4天仍 处于均匀的湿润状态,促使混凝土的强度稳

在摊铺水稳试验段时,该公司后场两 个700型拌和站同时生产,80部自卸车 不间断运输,用3台进口摊铺机进行联铺 作业,使压路机能够充分把边沿部位也 同样压实,保证水稳层的整体稳定、接缝

加强对水稳层的酒水养护作业,由于两 侧边沿部位的养护比较容易遗漏,他们用 1.5米宽的土工布进行覆盖,在洒水过程中, 让土工布充分吸收水分,养护好边沿等薄弱 区域……

细节"抠"出硬质量。正是这种对工程 质量精益求精的态度,河南力大的施工质量 过得硬、经得起考验。

近几年,河南力大先后参与了洛偃快速 通道、龙门大道、中州路东延长线等我市标 志性市政工程,展示了不俗的实力和良好的 表现,连续3年被市委、市政府授予"新区项 目建设先进单位"称号。

'吃亏是占便宜的开始"

提起河南力大,人们第一印象可能联想 到"25年不欠薪"。的确,多数人了解河南力 大,正是从其25年不拖欠农民工工资开始

2012年春节前,毛昝听资金不到位,险 些发不出这一季度的工资。他愣是从洛阳 市两家银行贷款2500万元,及时给农民工 兄弟发了工资。从1988年,毛昝听拉起第 一支民工队伍算起,再到河南力大成立15 年,至此连续25年,毛昝听从未拖欠农民工 一分钱工资。

在"农民工扮元芳讨薪"的闹剧一波未

诚信是一个人的立身之本,也是一家 企业的立身之本。毛昝听说,如果不是自 己讲诚信,现在九都路改造提升工程建 设,农民工不会在农忙时节召之即来,材 料供应商也不会主动跟河南力大合作;如 果不是因为诚信,政府不可能将九都路改 造提升这样的重大工程交给我们。同样, 我们文明施工、便民惠民、狠抓工程质量 这些事情,说到底也是因为"诚信"二字, 如果没有诚信,就不会真正发自内心去 做,即使做了也做不好。

万元的贷款。难道不是因为讲诚信,才让我

渡过了缺少资金难关吗?"

有人说,河南力大"另类",九都路改造提 升工程施工这么紧张,该公司还挤出大量时 间和精力办便民惠民的事情,甚至为此先后 出资了十几万元,这岂不是明摆着吃亏了吗?

毛昝听却说:"如果你感觉吃亏,恰恰就 是占便宜的开始。" 有人说,毛昝听挺"憨",放着别的工程

挣大钱的活不干,一辈子只会修路。 毛昝听郑重地表示:"河南力大15年只 干一件事——修路。因为我就是热爱修路, 我只干自己擅长的事。况且,古时修路架桥 是做善事,现在政府给钱叫你修,修不好,你 对得起谁?"

9月30日,该公司副总经理石纪辉代表 公司在动员会上向全体员工发出了动员令: "通过九都路的建设,我们要让全市人民感 受到河南力大是一支讲文明、有素质的队 伍,让业主感受到河南力大是一支可以信赖



河南力大公司会战九都路改造提升工程

美谈,引来省市媒体及新浪、腾讯等门户网 站的关注和广大网民的热议。

平,陕西富平"千名民工下跪讨薪"的事件一

波又起之时,洛阳"不欠薪老板"毛昝听的诚

信行为,令人感到分外温暖,一时成为洛阳

"讲诚信,其实自己才是最大的受益 人。"回想往事,毛昝听深有体会地说,"当 时,洛阳银行听到这个情况后,给我增加了 1000万元贷款,之后平顶山银行也听说了 我的情况,他们主动上门,为我提供了1500 的队伍,让市委、市政府感受到河南力大是 急、难、险、重工程的首选队伍!"

毛昝听说,干九都路改造提升工程,我 们已经和市政府签订了承诺书,也就是立下 了军令状。河南力大一定会克服一切困难, 兑现自己的承诺!

本报记者 孙利华/文 梅占国/图





